

В ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года № 54 (4700) Четверг, 5 мая 1977 года Цена 2 коп.

Трибуна миллионов

Празднование Дня печати и Дня радио прочно вошло в нашу жизнь как боевой смотр советской журналистики. Оно символизирует собой подлинно демократический народный характер прессы, ее партийное и государственное признание.

В нынешнем году советский народ отмечает эти даты в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного борьбой за преобразование в жизнь решений XXV съезда КПСС, за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Советская печать, телевидение, радио свято хранят и умножают славные ленинские традиции. Это выражается прежде всего в последовательном осуществлении ленинских принципов коммунистической партийности и народности, активной отношении к жизни, принципиальности и страстности в пропаганде и реализации политики партии.

Средства массовой информации и пропаганды стали непременным участником в решении политических и народнохозяйственных задач, деятельным помощником партийных, советских, общественных организаций. Созданная великим Лениным, развивающаяся по его заветам, советская пресса выросла в могучую идейную силу, прочно вошла в быт людей, стала подлинно всенародной трибуной, незаменимым средством просвещения, политического воспитания и организации масс в борьбе за коммунистическое переустройство общества.

Трудящиеся Сургута и района получают 202406 газет и журналов, на тысячу жителей выписывается 1800 различных изданий.

Каждый день в печать идет продукция всепартийного социалистического соревнования. Немало хороших материалов по развитию соревнования публикуется и в нашей газете. Печать и радио видят свою основную задачу в том, чтобы повысить гласность соревнования, постоянно информировать трудящихся о его целях.

Личное участие трудящихся в работе прессы стало характерной чертой советского образа жизни. Только районная газета «К победе коммунизма» насчитывает более ста нештатных корреспондентов. Среди них секретари партийных комитетов объединенного авиаотряда Г. Ф. Пономарев, домостроительного комбината А. Г. Коробков, начальник отдела труда и зарплаты НГДУ Федоровскнефть Л. И. Иванов, пенсионер П. Г. Киреев и многие другие.

Из года в год растет поступление писем в районную газету. Так, за прошлый год редакция получила 3040 писем, что на 440 больше по сравнению с 1975 годом. Это подтверждает, что читатели поддерживают свою газету, а принимаемые редакцией меры по письмам читателей поднимают ее авторитет, свидетельствуют об организаторской роли газеты.

Добрый помощником городской партийной организации является местное радиовещание. Неограниченную помощь строителям Сургутской ГРЭС оказывает многоотрасльная газета «Энергостроитель». Большое влияние на производственные и общественные дела рабочих коллективов оказывает наша многочисленная стенная печать.

В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXV съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, отмечалось, что за последнее время еще более возросло воздействие средств массовой информации на развитие экономики, науки, культуры, на всю общественную жизнь.

Празднование Дня печати — это хороший повод для подведения итогов и для размещения над очередными задачами, над особенностями работы в новой пятилетке. Сегодня для печати, как и для других средств массовой пропаганды, нет более важной обязанности, как всемерное содействие в развитии социалистического соревнования трудящихся городов и района за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1977 года, за повышение качества и эффективности производства, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

С праздником, товарищи журналисты, полиграфисты, рабочие и сельские корреспонденты!



ПЕЧАТНЫЙ Цех — один из ведущих в Сургутской городской типографии. Среди печатников немало передовиков производства. Это Людмила Кондакова, Анна Незамеева, Галина Кузкина, Нина Саложникова и другие, из месяца в месяц перевыполняющие задания. Печатники борются за высокое качество продукции. На снимке: в печатном цехе. Фото В. Тучнолובה.

ВНИМАНИЕ! Праздничный вечер, посвященный Дню печати, состоится сегодня в актовом зале Дома Советов в 19 часов. Там же будет проводиться смотра-конкурс стенных газет предприятий, учреждений и строек города. Газеты должны быть представлены в Дом Советов до 14 часов.

ДОРОЖА МИНУТАМИ

До окончания строительства моста через реку Тром-Еган осталось два месяца. Начался заключительный этап работ.

Бригада Николая Булаше из 29-го местотряда, закончив укупорочную сборку первого пролета, начала его установку на месте.

Медленно поднимается над рекой ферма. Опытные монтажники Владимир Лонджин и Петр Старый четко и быстро закрепляют металлоконструкции на опоре.

— Сегодня выполняем за смену две нормы, — говорит бригадир Николай Булаша — Смоляруем две тачки из восьми собранных на земле.

А на середине реки поднимается железная опора моста. Идет бетонирование ростверка. Опытная бригада А. Ермохина из 15-го местотряда дорожит каждой минутой. Надо успеть до захода солнца поднять тело опоры.

19 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Состоялось заседание Городской избирательной комиссии по выборам в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся под председательством В. Г. Голникова, директора ГРЭС.

Члены комиссии ознакомились с «Положением о выборах в морские, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

В обязанности Городской избирательной комиссии входит наблюдение на территории города за правильным исполнением Положения о выборах рассмотренных комиссией по выборам в городской Совет депутатов трудящихся, наблюдение за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей.

На заседании был утвержден план работы Городской избирательной комиссии.

В. ШЕБУНОВА, секретарь горисполкома.

СОБРАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

В городе проходит собрание трудящихся, на которых с отчетами о своей работе выступают депутаты городского Совета. Вчера также собрание состоялось в микрорайоне «Рубин». О работе исполнительного комитета его председатель Ю. И. Манников.

В эти же дни рабочие и служащие на общих собраниях называли своих представителей в окружные избирательные комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся.

СООБЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия работает в Доме Советов. Комната 114, телефон 4-45.



НАВЕЧНО В НАШЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

Вот уже 32 года Ленинский комсомолец печатает мы отмечаем накануне нашего великого праздника — Дня Победы над фашистской Германией. В праздничные майские дни, когда обозначается вся природа, всегда, во все времена мы вновь и вновь обращаемся к нашей памяти и возмущаемся беззастенчиво подвигами тех, кто отстоял в жестокой схватке с фашизмом честь, свободу и независимость любимой Родины на последнем издыхании человеческого рода.

Летом 1941 года ушел на фронт наш редактор Григорий Прокопьевич Шишкин.

— Провожали мы его

вместе. И на рыбачку, и грибы собирать — всегда вместе. Реально душа чистого сердца был человек. Таким он и на всегда остается в моей памяти.

Проматривая пожелтки от времени газет первых дней войны, мы в каждом номере встречаем его фамилию. Последний раз он подписал «Комсомолец» (так тогда называлась районная газета) 23 августа 1941 года. В первой статье он писал: «Сбежавший фашистский шпакл взламывает уголки страны, участвует в наших великой страши. Он рассчитывал на миллионскую победу. Гитлер рисовал себе всевозможные нападения на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось.

Шайка заразившихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий духотринадцатый народ, единый в своей любви к Родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

Любовь к Родине. Это святое чувство возматала в нас Коммунистическая партия Ленина. За Родину отдал свою жизнь и наш редактор — один из двадцати миллионов советских людей, не вернувшихся с полей войны, один из тысячи сургутов, погибших в боях с фашистами.

Память о наших героях всегда будет жить в наших сердцах. Известно в нашем небольшом редакционном коллективе остался Григорий Прокопьевич Шишкин. Остался 37-летним человеком, полным энергии, творческих замыслов в державный.

И. ЗАХАРОВ.
На снимке: Г. П. Шишкин. Фото 1937 года.

НАВИГАЦИИ-77

Состоялся партийно-хозяйственный акция авиаторов. На нем шел большой разговор о выполнении производственной программы перевозок авиарта и авиационных летчиков. Назначения 77.

С докладом выступил командир отряда Ю. И. Мансуров. В президиум секретари авиационно-технической базы Б. А. Попов, начальник горинженерства А. З. Рубанов, командир авиотехники МИ-6 А. М. Батура, председатель профкома Ю. Ф. Руденко, начальник автобазы В. Ф. Освятич.

На этом же собрании вручены Почетные грамоты Министрства гражданской авиации и ЦК профсоюза отрасли бригаде техников А. А. Прилепина и инженерно-авиационно-технической базы А. Я. Мельникова. Они вручены победителям трудовой олимпиады за 1976 год А. Я. Мельникову, присвоено звание «Лучший мастер в Минском центре ГА» по Тюменскому управлению. Отличившиеся также награждены инженерами, специалистами, победителями соревнований за 1976 год и призваны специалисты.

Г. ПОНОМАРЕВ
маш. инст. корр.

Апрель был напряженным для школьной комсомолки: подготовили итоги работы комитетов ВЛКСМ, шли ленинские месячники, Ленинский зачет. Во многих школах уже избраны новые комитеты ВЛКСМ, и всем очень жаль расставаться с десятиклассниками, которые

На Ленинском уроке «Развлекло на героизм труда» в школе № 10 присутствовали коммунисты и комсомолцы на шефствующего предприятия треста Сургутгазстрой.

Хорошие начинания есть у комсомольцев школ № 1, 2, 4, школы интерната, которые про-

водят свой досуг в Деме культуры «Геолог». Там они сами вместе с детским сектором клубе готовятся вечера старшелексиски, для них работают художественный, музыкальный салоны. Все это разнообразит досуг старшелексиски, развивает их чувство прекрасного.

Конечно, проблема досуга далеко еще не решена. Но уже то, что за нее записался по-деловому, — гарантия успеха, гарантия новых интересных дел мальчишек и девочек.

Комсомольцы всегда помнят, что главной их задачей является учеба. Не дают покоя тем, кто учится не в полную меру, кто нарушает дисциплину, учебные секторы школ 8, 9, Обь-Юганской,

На главных собраниях года

рише через несколько месяцев пересупит порог школы.

На собраниях у ряда комсомольских организаций не чувствовалось равнодушия Критикой и себя и другим промонтажи были выступления членов комитета комсомольцев в школах № 4, 7, 10, Юганской Оби. Здесь прошли комсомольские собрания «Пятилетие эффективности и качества — нашу учебу», «ты не поддай зовешь, комсомольский билет».

Наиболее интересными и важными по своему значению были собрания, посвященные действующим комсомольцам. Молодежь школ № 9, 10 горячо спорили о том, что значит быть идейным.

КОГДА РАБОТА ПО СЕРДЦУ

«Третий слушает. Говорите...» Под третьим номером на городской телефонной станции работает Екатерина Ильинична Хомякова. Начиная она своей трудовой путь в конце пятидесятых годов. Тогда на телефонной станции стоял один коммутатор и работали две телефонистки. В их обязанности в утренние и вечерние часы входила еще настройка радиопередатчика и транслирование передач по местному радио.

Сейчас на городской станции установлено семь коммутаторов, монтируется восьмой. Аботнику одновременно обслуживают уже восемь телефонисток. Дополнительно они обслуживают еще и передатчики, установленные для связи с аэропортом и поселком Юность.

И однако работать не стало легче. Очень напряженно проходит смена. Но они в силу своих возможностей стремятся обеспечить связь. И пример важности, чистоты, любви к своей профессии показывает Екатерина Ильинична Хомякова.

И совсем не случайно в ее трудовой книжке сделаны всего три записи о трудоустройстве, а о на-

граждениях и поощрениях — 26. Екатерина Ильинична четырежды занесена на Доску почета районного узла связи, дважды — на городскую Доску почета. Ее присвоены звания «Лучший по профессии», «Ударник коммунистического труда», награждена она нагрудным знаком «Ударник девятой пятилетки».

Как и весь советский народ, коллектив телефонной станции соразмеряется за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Личное обязательство приняла и успешно исполняет и Екатерина Ильинична Хомякова. Работает она четко, ритмично, без неряшливости и замечаний.

П. КИРЕЕВ,
маш. инст. корр.



Сургутское книготорговое предприятие одно из крупных в области, и всегда оно удерживает одно из первых мест в социалистическом соревновании. Предприятие обслуживает больше ста тысяч человек. В его составе шесть магазинов, школьные колонеты и народные киоски по продаже литературы. Только за четыре месяца этого года продано населению книг почти на сто тысяч рублей, более чем в два раза перевыполнив план закупки литературы.

Магазин № 30, который заведует Н. В. Пенинина, — один из лучших в книготорговом предприятии. Четырехмесячное задание по продаже книг выполнено. В этом магазине работает работница магазина Л. П. Петрова, Н. М. Писановой, Л. А. Шаковой, Л. А. Нефедьевой и других.

Сейчас в магазине ведется подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, оформляются стенды книг, раскрывающие сущность советской демократии, социалистический образ жизни, работу Советов депутатов трудящихся — подлинных органов народовластия.

А. КНАУВ,
директор книготоргового предприятия.
На снимке: в книжном магазине № 30.
Фото В. Тучнолобова.

Локсесовской, в эти школы нет неуспевающих. Для тех, кто желает шире изучать ту или иную науку, работают факультативы, кружки, проводятся предметные декады, недели. Очень успешно в школе № 9 проведена литературная декада, ее финалом стал литературный вечер, на котором старшелексиски посмотрели работу драмкружка — спектакль по пьесе Фенявизина «Недоросль».

Во всех школах налажено сотрудничество между группами, внутри групп — право подписать. Репорт Ленинского комсомола в честь 60-летия Октября. Ежедневно подается итоги социалистического соревнования. Свою форму соревнования победителей соревнования из 10 «б» школы № 7. По итогам недели лучшим выдается визитные карточки, где написано, что этот товарищ является кандидатом в число группы, которая подготавливает отчет школы. Об особые отличившиеся посылает благодарственные письма в адрес родителей.

Городской комитет ВЛКСМ уверен, что школьные комсомольские органы за эти месяцы добились больших достижений в учебной и воспитательной работе.

Л. КОШЕЛЕВА
секретарь ГК ВЛКСМ.

Большую помощь молодежи оказали опытные технические руководители — начальник техотдела треста М. И. Опрятнова, начальник производственного отдела А. Я. Володин, главный горинженер А. И. Попов, начальник отдела УПТИ Л. В. Писаренко, старший инженер ПТО СУБ Н. Ф. Тюмошюлькин, начальник проектно-сметной группы треста М. Д. Велезна и другие. Под их руководством молодые специалисты сделали интересные доклады.

В работе инженеров лаборатории И. В. Идренко обособлено инженерная подготовка заводских специалистов, прохождение курсов повышения квалификации в качестве примера взято строительство собственной базы треста на пригородном телефонном заводе.

В работе инженера Л. Писановой преддзвонился объединенный основатель объединения. Впервые это было применено при строительстве Уральского нефтегазового филиала (названия филиала не дано), что позволило сэкономить трудозатраты и снизить затраты.

Молодые специалисты стройтреста И. Ф. Вороб обособлено способ

ТВОРЧЕСКАЯ МОЛОДОСТЬ

В коллективе треста Сургутнефтепромстрой состоялся первый творческий семинар молодых специалистов. В ходе подготовки к нему новым составом совета была проведена большая работа. На протяжении трех месяцев пятидесят молодых инженеров и техников разрабатывали конкретные темы докладов, учитывая производственную потребность строительных предприятий треста.

Большую помощь молодежи оказали опытные технические руководители — начальник техотдела треста М. И. Опрятнова, начальник производственного отдела А. Я. Володин и другие. Под их руководством молодые специалисты сделали интересные доклады.

В работе инженеров лаборатории И. В. Идренко обособлено инженерная подготовка заводских специалистов, прохождение курсов повышения квалификации в качестве примера взято строительство собственной базы треста на пригородном телефонном заводе.

В работе инженера Л. Писановой преддзвонился объединенный основатель объединения. Впервые это было применено при строительстве Уральского нефтегазового филиала (названия филиала не дано), что позволило сэкономить трудозатраты и снизить затраты.

Молодые специалисты стройтреста И. Ф. Вороб обособлено способ

важью площадкой на своих сваях на месте строительства «Мультидом». Это было вызвано тем, что при строительстве Юганской станции пришлось возвести грунт для намыва площадкой за 35 километрами.

Старший инженер-планировщик специализации № 22 П. Благодаринов на примере стройуправлений треста продемонстрировал эффективность капитальных вложений в условиях новой системы планирования.

Хорошие работы подготовили специалисты Ю. Маринин, Л. Юсипович, А. Павлова. Все они были награждены с благодарностью в виде грамоты и диплома за участие в работе семинара.

В заключительном слове главный инженер треста В. Михалевич поблагодарил молодых специалистов за хорошую подготовку докладов, отметил, что все они выступили с интересными докладами, что является важным шагом в развитии творческой деятельности молодых специалистов.

Е. КОРОТКОВА,
председатель совета молодых специалистов.

ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Н. ЗАБОЛТНЕВА

ОДИНОЧЕСТВО

В рстущем городе без имени и отчества
Жило-было глухое Одиночество.
Оно смеялось, вло и работало,
Весь день загруженное разными заботами,
А ночью прячась в уголки укромные,
Пренебрегая сплетнями настроенными,
Оно любило лирику и музыку,
Оно грешило с поэтическою музой,
Оно слыло и добрым, и отзывчивым.
В глазах товарищей его и сослуживцев.
Вокруг считали всяк кому зачнется,
Что нет проблем и бед у Одиночества,
Оно не разделяло этих мнений,
Оно жило в разных почалаеиях,
Непонятое часто тихо плакало,
Неузнанное от насмешек падало
И вновь вставало с неслабонной прочностью
В людской толпе глухое Одиночество.

Улыбнись, ну улыбнись ты мне. Вот теб! Говорят вокруг, что я—смешной чудак. Говорят—я по утрам ласу росу И придерживаю звезды на весу. А ладони у меня—кости огня, И не курди—золотые ячменя, И не ноги—скоророкды по траве, И не песни—бубыи солнце на заре. Голос дудочки-погудочки звенит У танцующих разнолистных раикт, И сраженные весельем свысока Засмотрелись в заводь чудо-облака. Если снажут вам, что я—смешной чудак, Вы на верьте, вы проверьте этот фент. Может, чудное чудочество мое От шального переключея солпьяе, От ликующей дурманящей траве, От бездонной удивленной синеве. А вы!

Жизнь сегодняшним романтикам Сквозом не дерила, Охи-вздохи дальних маманек Явно заменила. Где колдует непогодущка, В изморози—кедры Где от силушки-работушки, Как канаты, нервы. Только с верою в мозолистых Да пропахших потом Пропегла сама напористость По седым болотам.

Я пройду на заре По росистым проквашенным травам И к пахучей земле Припаду обмякшим плечом, Чтоб дотрелила мне Хоть не малость побыть с май на равных, Поделиться на двоих Круи забот Что мне недо еще! Облаке недо мнор Прочесуся воплещь м виденьем, Скроют солнце на миг Чтоб потом оно жалче лилось. И покажет мне — Я одне со временем сотвореия, Только я да земля. Да вот разве ирневый дождь, Что омыт поспещд Первоизданную тишь мелколесья И немые зрачки Затонных таежных озер, И поднимет меня На выготе чарующей песни Вся оодная земля Беспредельный зовущий простор.

Ты — моя гроза ливнавая, Сердце земледице вымывла мне, Память у меня вымывала На бессочные мочи Ты — моя Беда радостная. Свет в твоим очне сладосте- мне, Не иду сочувствия жалости, Хоть до них путь хороче. Улицы тооричные, майские, Теплые зетра, ласковые, И твои зги радешинком... Может ли это-чуждость? Ты — мое открытие нечаянное, Ты — мое веселье отчаянное, Буд о мнор зетра до скончания, Раз однажды вылилось.

И. КИРИЛЛОВ

А весна пришла незамеченной,
Словно девушка неприметней —
Тополиной в сережках веткою.
С затяжными дождями и ветрами,
Большерукая, неуклюжая,
Как подросток — пятнадцатилетняя
Со своими глобонками лужами,
Со своими глубшими проблемами,
Со своими песчаными замками,

Прошлогодними листьями желтыми,
Со своими воздушными сказками
И деревьями, вновь рожденными,
Разноцветными подснежниками,
Переванная дымкой сиреневой —
Становилась наспядная девушка
Все красивее и уверенней.
Полотняными плещет рассветами,
Нитью алою шиты закаты.
А вокруг все не тронуту, свежее,
Все нехоженое и немятое.

Нельзя сказать, чтобы я был человеком без царя в голове. Иден у меня чмелась и даже у избитых. Но, к сожалению, чужие Их преподнесли в готовом виде газаты, телевидение, начальство, не говоря уж о родителях и родственниках. И вот у меня вдруг родилась собственная идея Как поступить? Высказаться или промолчать? Высказаться! Но мне может чов-кому понравиться. Попробовать? Тогда человечество не узнает что и я не лыком шит. Решил посовето-

рез неделю меня вызвал тачальник. — Ходят слухи, что у вас есть идея, — вкрадчиво начал он. — Наужто она связана с деятельностью зверенного мне учреждения? — Да,—я скромно потупил глаза. — Вот нект! — На его лице обозначились удивление и растерянность. Доселе подчиненные никаких идей не высказывали. — Что же молчите? Он ободряюще улыбнулся.—Толковые мысли всегда к месту.

нельное зерно—после некоторого раздумья произнес директор и общал все обомозговать.

Через месяц был подпписан приказ о ликвидации управления. В нашем отделе начелась пенка, как при извержении Везувиана.

Коллеги снова вспомнили обо мне.

— У тебя на голове, в электронная машинка! — воскликнул Свариков. — Подумай, как сохранить отделе.

Сослуживцы взяли меня в плотное кольцо. Нап-

В. НОВЛЯНИКИ

ГЕНИАЛЬНАЯ ИДЕЯ

ЮМОРЕСКА

ваться с Мужскими, коллегой по отделе.

— Есть идея!—раздумчиво проговорил я, когда тот по привычке попросил сигарету.

— Собразать чя трюки! — присянул Мужкин.

— Тигун тебе на язык Идея — про изобретенная Почти гениальная!

— Да ну!—он чуть было не уронил сигарету. — А аса-таки!

Я оскрип было рот, но тут смачнул: Мужкин может идею присвоить Она не запатентованная. Лучше промолчать.

— Не доверещь! — обиделся коллега.

— С чего ты взял? — горячо запротестовал я. — Просто идея дозрела.

Узнав, что у меня есть идея сокрушительного месторождения, яедь не известно, чем дело пахнет. Че-

Шеф намекнул, что я, как человек с идеей, достоин более высокой должности

— Хорошо, я точнее сформулирую мысли, и мы продолжим разговор! —И я удалился с независимым видом.

Подумалось, не так уж плохо иметь собственные идеи.

Через день меня вызвали и директору треста.

— Говорят, у вас интересные задумки, — начал он без обиняков. — Любопытно, в чем суть? «быле не была» — решила я и бухнул:—Управление поре упразднить.

Тресту проше упразднить предприятия непосредственно Меньше волокиты, бумаготворчества, —В подтверждение привел выкладки и примеры, сослгався на опыт доугих отраслей индустрии.

— А что, есть рацио-

ребой упразднели, обещаю есически благод кто японский транзистор, кто ценка от овчарки-медальки, кто хрычки для консервирования. «Влип!» —понял я, и тут пришла действительно гениальная идея.

— Ладно, выручу! — Кожа не моем лбу собралась гармошкой.—Есть выход Давайте баш на баш: я меняю свою гениальную идею на две важных или на три интересных. Или, бог с вами, на десять простых. Согласны?

Все приняла позу думающего Сократа, а затем потихоньку начала расходиться. Вскоре я остался один. И тут заключил: хорошо, что ликвидировали управление. Разве имеет право на существование учреждение, работники которого не имеют никаких идей, даже самых элементарных.

В. ЯЦУТА

КОМАНДОР

Три, две, одна минут... Пуск! И в небе новая появится звезда. Но даже мысли маленькой боюсь О том, что мы расстались навсегда Мне жребий выпал — вечно впереди, И первым выжить на себя штурвал, Глазами вырванной земной зари Смотреть в избитый звездный простор. Я должен первым ринуться во тьму, Я — молния. Потом — уже гроза. Но я с собой сковаю звезды пронесу! Твои земные милые глаза. И пусть умолкнут в звездах сердца стуж, Не плачь, родная, я же командор. Не нужно слез. За мной осталость «Пуск!» И для Второго звездный коридор.

ВТОРОЙ

Я был вторым за тем, который умер, Который канул в звездный коридор. За тем, которого манил к себе Меркурий, Который шел к нему и не дошел. Я был вторым. Теперь я буду первым. И первым брошусь в пустоты потог. А в грозный миг опасности, наверно, Пошлю радиогамму в пару строк. Но все потом. Сейчас на космодроме Я улыбаюсь и кричу в эфире —Пусть Первый будет за друзей спокоен! Второй на космодроме заступил.

Н. СОЧИХИН

ВЕСЕННЕЕ

Я кожу по бумовой С непокрытой головой. Солнце зважно припекает, Скоро лето, бог ты мой! Скоро лето. Скоро лето. Это значит. Это... Это... Я поеду в город Томск. Прилечу на самолете И в деревню сразу. К тебе. (К остальной родне потом). Я водителю такси: «Слушай, парень, подвези!» У ирядного сельмага Рапрошусь с шофером я, Тут как тут детей ватагт Что за дядька? Чья родия? Я зайду, куплю им сласти, Так как будто обещаю. Знал и сам я эту слабость. Да никто не угощал. Мастер мне орет, аж в краске, Что он там, в балке упрел? Тыфу ты, черт, ведь я без каски. ...Вот и отпущу— в декабре.



ФОТОЭТЮДЫ

А Успенков. «СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР».
А. Галушко. «КРЫЛАТАЯ СКОРАЯ».
В. Березина. «ВЕСЕННЯЯ ПЕСНЯ».

Эте литературная странице—плод труда одного из старейших нештатных отделов редакциии. Литературный клуб «Северный огонек» был создан десять лет назад И с тех пор регулярно, раз в месяц творчество местных поэтов и прозаиков представляет специальная страница. Судя по отзывам читателей, она — одна из любимых в газете. Редакция поощряет своих активных помощников — членов клуба с Днем печати и желает им новых творческих успехов.



